瑙鲁印象



1月18日,在瑙鲁阿尼巴雷湾,一名男子使用渔网捕获海产品。王申摄

厄瓜多尔

调查强闯电视台案 一检察官遇害

厄瓜多尔总检察长迪亚娜·萨 拉萨尔17日证实,调查非法武装人 员上周强闯电视台案件的检察官塞 萨尔·苏亚雷斯当天遇袭身亡。

苏亚雷斯原定当天在厄瓜多尔 最大城市瓜亚基尔出席一场法庭听 证会,驾车前往法院途中遭枪杀。当 地电视台播出画面显示,驾驶座一侧 车窗玻璃有多个弹孔。萨拉萨尔在 社交媒体发表视频声明,誓言把凶手 绳之以法。她同时呼吁,履行相关职 责人员的安全必须得到保障。

数名蒙面武装人员9日闯入瓜 亚基尔一家电视台的演播室,直播 画面播出一段时间后才被切断。警 方救出遭挟持的电视台工作人员, 并逮捕了13名武装人员。

苏亚雷斯正在调查发生在瓜亚 斯省的有组织犯罪。瓜亚基尔是瓜 亚斯省首府。法新社援引消息人士 说法报道,他负责揪出电视台遇袭 事件幕后的犯罪团伙。

厄瓜多尔近期相继发生毒枭越 狱、监狱骚乱等恶性事件。总统丹尼 尔·诺沃亚本月8日和9日相继宣布全 国进入60天紧急状态和"国内武装冲 突"状态,下令武装部队和警察在全国 范围打击有组织犯罪。(包雪琳)

日本

前空乘将出任航空社长

据共同社18日报道,鸟取三津 子将接替日本航空现任社长赤坂祐 二,成为日航首名女社长,也是第一 位出自空乘的社长。日本航空公司 17日宣布,专务执行董事鸟取将于4 月1日升任社长。

鸟取现年59岁,1985年作为空 乘入职日航前身东亚国内航空公 司。东亚国内航空后改名日本航空 系统,再后来与日航合并运营业 务。鸟取不仅在客舱部门积累经 验,还拥有在安全部门的工作经历, 并担任过顾客服务部门负责人。

鸟取在新闻发布会上提及东京羽 田机场本月初发生的飞机相撞事故,强 调"新班子不会动摇重视安全的态度"。

本月2日,日航一架客机在羽田 机场着陆时撞上一架准备起飞的日 本海上保安厅飞机,并引发火灾。 日航客机全部乘客和机组人员迅速 撤离,海上保安厅飞机上5人死亡、1 人重伤。 (卜晓明)

美国

求前妻复合遭拒 一男子枪杀4人后自杀

美国得克萨斯州休斯敦市郊日 前发生一起枪案,一名男子因要求 与前妻复合遭拒,遂开枪行凶,打死 前妻等4人后自杀。

得克萨斯州本德堡县治安官埃 里克·费根17日通报,46岁的奥尔里 克·巴雷特 13 日早晨送儿子返回前 妻家中,试图与前妻复合遭到拒绝 后开枪行凶,打死44岁的前妻和她 的三名亲属,分别是8岁的外甥女、 43岁的弟弟和46岁的姐姐。

费根说,前妻外甥报警,并与巴 雷特7岁的儿子躲了起来,因而没有 受伤。前妻的母亲也逃过一劫。

警方正在调查巴雷特的背景。

美国枪支泛滥,涉枪暴力已成 为美国社会生活"常态"。据美国 "枪支暴力档案"网站统计数据,美 国2023年发生逾650起造成不含枪 手在内至少4人伤亡的群体性枪击 事件。 (包雪琳)

本版稿件均据新华社

芬兰

或在与俄罗斯边境增设围栏

据芬兰媒体17日报道,芬兰可 能在与俄罗斯之间的边境修建更多 围栏,以防止非法移民入境。

芬兰东部与俄罗斯接壤,两国 拥有1300多公里长的共同边界。芬 兰广播公司援引边防部门人员的话 报道,鉴于在整个边境修建围栏"不 大可能",可能只在特定区域增设。

报道说,相关工程将于2024年 春季开始,主要沿着芬兰东南部边 境修建,总长约200公里,估算成本 约3.8亿欧元(约合4.14亿美元)。 出于安全考虑,芬兰边防部门没有 透露增设围栏的具体位置、结构以 及监控摄像头位置。

芬兰去年4月正式成为北大西 洋公约组织成员国。按芬兰广播公 司的说法,该国去年秋季关闭与俄 罗斯的边境口岸时,在过境点安装

了比普通铁丝网更坚固的"北约铁 丝网",新工程可能继续使用这种铁

去年11月中旬,芬兰关闭与俄 罗斯接壤的多个东部边境口岸,以 应对非法移民涌入。同年12月中 旬,芬兰关闭两国间所有边境口岸, 该决定有效期至今年1月14日。

芬兰政府1月11日决定,上述 有效期将延长至2月11日。按芬兰 政府的说法,自去年11月初以来,有 超过900名寻求庇护者通过芬兰东 部边境抵达该国。这种非正常的移 民方式以及前景对芬兰的国家安全 和公共秩序构成"严重威胁"。

芬兰内政部长玛丽·兰塔宁说, 边境附近仍有潜在移民等待越境的 可能性,有必要保持边境关闭。

(刘江)

也门

胡寒武装称又袭击一艘美国船只

萨那消息:也门胡塞武装发言 人叶海亚·萨雷亚19日凌晨发表声 明说,该组织向一艘在亚丁湾行驶 的"美国船只"发射了数枚导弹并击 中该船。

萨雷亚在声明中说,胡塞武装 袭击的这艘船名为"凯姆·兰杰" 号。胡塞武装将对美国和英国的所 有袭击做出回应。公开资料显示, "凯姆·兰杰"号是一艘悬挂马绍尔 群岛国旗的油轮。英国海上贸易行 动办公室18日晚报告说,一艘商船 在距离也门东南海岸115海里处遭 到无人机袭击。无人机在距离商船 约30米处爆炸,未造成人员伤亡。

胡塞武装17日晚发表声明说, 该组织向在亚丁湾行驶的"金科·皮 卡第"号美国货船发射了数枚导弹 并击中该船。美国中央司令部17日 在社交媒体上发布消息说,一架无 人机当晚从也门胡塞武装控制区起 飞,袭击了在亚丁湾航行的悬挂马 绍尔群岛国旗、由美国所有和运营 的"金科·皮卡第"号货船。这起袭 击没有造成人员伤亡,货船轻微受 损,在继续航行。

自新一轮巴以冲突爆发以来, 也门胡塞武装使用无人机和导弹多 次袭击红海水域目标。美国和英国 本月12日起连续对也门胡塞武装目 标发动空袭,造成多人死伤。一些 国家对美英两国的行动表示谴责, 认为这是对也门主权的侵犯,会加 剧地区紧张局势。 (王尚)

英国

国王查尔斯将入院治疗前列腺增生

英国王室17日宣布,国王查尔 斯三世因前列腺增生需要治疗,下 周将住院接受手术。王室同日确 认,王储威廉的妻子凯特王妃已于 日前接受腹部手术,预期将住院两 周并居家休养两个月。

"与每年数以千计男性一样,国 王因前列腺增生寻求治疗。"白金汉宫 在一份声明中说,查尔斯病情呈良性, 他的公共活动将延期,以利短期休养。

查尔斯现年75岁,2022年9月在 女王伊丽莎白二世去世后继位,2023 年5月加冕。他上一次公开露面是去 年圣诞节同王室高级成员在英格兰东 部桑德灵厄姆宫附近参加教堂礼拜。 查尔斯当时看起来状态还不错。

良性前列腺增生又称前列腺肥 大,据英国国民保健制度网站介绍, 常见于年龄超过50岁的男性,一般 不会构成严重健康威胁或增加演变 为前列腺癌的风险。只是,前列腺

肥大会压迫膀胱和尿道,影响排尿。

前列腺增生原因未有定论,比 如,可能与雄性激素随年龄变化有 关。专门报道英国王室新闻的记者 说,查尔斯希望同民众分享他的详 细病情,以鼓励有相似症状的男同 胞就诊检查。

英国王储和王妃官邸肯辛顿宫 同日发布声明说,凯特王妃16日在 英国最大私人医院之一"伦敦诊所" 成功接受腹部手术,将住院10到14 天,出院后将居家静养,可能要到复 活节即3月31日后恢复公共活动。

声明并未详细介绍凯特病情。 -名王室发言人说,王妃病情与癌 症无关。在凯特康复期间,威廉也 将推迟数场公共活动。

凯特42岁,同威廉育有三个孩 子。民调显示,她是英国第三受欢 迎的在世王室成员,仅次于威廉、查 尔斯之妹安妮公主。(胡若愚)